

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XIX

Núm. 6.052

Segunda Época

Viernes 25 de Marzo de 1927

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Madrid

Monopolio y tiranía

Producímos con extrema ciencia que los socialistas intentan, o, dicho sea con mayor exactitud, pretendan seguir monopolizando la representación en el Consejo del Trabajo.

Y no nos sorprende, ni nos extraña, porque los corporados del socialismo han ido siempre a lo suyo, a ser los árbitros en la legislación social, y los amos en los servicios de la Inspección del Trabajo y en los incidentes que originan su actuación; y a esos fines quisieron que se prolongue una influencia unilateral decisión en los Tribunales Industriales, en los Comités paritarios y, en suma, en la Organización Corporativa Nacional. Así pueden hacer todos los días labor revolucionaria, antimonárquica y antisocial.

Muchas veces hemos oido al socialismo indígena tronar y relampaguear contra los monopolios, mostrarse intransigente con ellos, pero es en tanto no es el que monopoliza, o no son sus capítulos los monopolizadores. El derecho de las minorías lo defienden para obtener lo que de otro modo no hubieran podido lograr, pero en cuanto de algún modo, si quiera sea absurdamente interpretada la ley, les es posible acaparar una representación, la acaparan y forman el cuadro para que nadie, que no sean ellos, tenga acceso a la misma. Por eso están conformes con que todo lo resuelva la mayoría absoluta de votos. Y les parece de perlas el criterio absolutista que inspira el Decreto de 19 de Junio de 1924 de reorganización del Consejo del Trabajo, y el Reglamento del régimen electoral para votantes y suplentes de 8 de Junio de 1920 y el de 21 de Noviembre del 25 que regula el régimen interior del expuesto Consejo. Y encuestan admirablemente que el absolutismo del número designe las Delegaciones del dicho Consejo, y los Comités paritarios y, consiguientemente, sea factor decisivo en las Comisiones mixtas del Trabajo y en los Consejos de Corporación, con lo cual resulta que la vida de esos organismos se desenvuelve bajo la imposición socialista y para favorecer la política del socialismo.

Tan bien les va con el sistema, que en manera alguna quieren que se rectifique, y aun les parece que no se puede legalmente rectificar, en lo que atañe a la inscripción en el Censo de las organizaciones sindicalistas católicas. ¿Un qué se funda? En que el con ratiocinio nombrado Real Decreto de 19 de Junio de 1924 define en su artículo 7º como Asociaciones profesionales para tener derecho a la inclusión en el que, «los que legalmente se hallen constituidos por patronos, o por obreros, para la defensa del interés profesional respectivo, siempre que en su funcionamiento no exista ingobernabilidad de elementos extraños a la clase correspondiente». ¿Se dice en la ley ingobernabilidad? ¿Se dice elemento extraño? Pues a eso de la

Miguel PEÑAFIOR.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Residuos invernales? Preludios de primavera? ¡Cualquier cosa! Lo cierto es que el día de ayer, por lo sombrío y lo ventoso, si no constituyera una excepción, se hubiera bastado para democreditar no nuestro clima, que el termómetro no se estremeció, pero si las delicias de la vida almeriense.

La caseta de bullicio en nuestras calles, y el estado de suciedad de algunas de éstas, por las bromas del viento, no nos dejarán tantear. ¡Ampliaron la camioneta del servicio municipal, para dar abasto a la limpieza! Y ya que hablamos de la camioneta; ¿por qué no se retoca? Lo decimos porque en la palabra «servicio», el «ser» está borradito, y el curioso espiador, al mirar el artefacto del Ayuntamiento, leó «vicio municipal». Por la tarde, tuvo suerte extraordinaria el pleno del Ayuntamiento. Su celebración constituyó principio y fin del capítulo de novedades de la vispera del día de la Anunciación.

Miles de almerienses La Delegación de Hacienda ha comunicado al Ayuntamiento oficio del director general de Rentas públicas fijando en 23.631 60 hectáreas de vino el consumo mínimo de este término municipal para el año 1927 y con carácter provisional.

—La Cuarta división de ferrocarriles (Málaga) ha enviado el presupuesto de gastos que ocuparía el deslinde de los terrenos de la propiedad de José García Rodríguez, con los del ferrocarril Almeria a Torre Vieja.

—Don Francisco Martín Lorenzo ha solicitado licencia para alquilar varias casas de Ronda situadas en el Paseo de la Caridad y calle del General.

—Don José Canadas Antújar la solicita para realizar obras en la casa número 51 de la calle Real; don Eugenio de Bustos, para abrir un piso; trato en la parte Sur del Teatro Cervantes y don Joaquín López Pérez, para hacer un clínic raso en una de las habitaciones de la casa número 6 de la calle de Geronia.

—Los vecinos del Zapillo han solicitado se reconozca a una individuo presuntamente, concedida por Antonia La Sorda.

—Don José García Orozco ha solicitado tomar parte en las oposiciones para cubrir la plaza de oficial tercero del Ayuntamiento.

—Don José Toro García ha solicitado asistencia en la casa número 26 de la calle de las Tiendas, por su estado ruinoso.

—Ayer mañana, bajo la presidencia del alcalde, se reunió la Junta de Alcaldes del partido, despachando una reclamación formulada contra el presidente del concejo.

—Para esta tarde, a las cinco, ha sido citada la Comisión de Hacienda.

—Se encuentra en Almeria don Luís Gutsch, gerente de una casa madrileña, que viene a proponer al Ayuntamiento un estudio de las mejoras de zonas, construcción de edificios y otras obras que tiene en proyecto el Municipio.

Los que viajan

Ha marchado a Málaga nuestro querido amigo y paisano el Inspector de

Durante el día de ayer visitaron al Gobernador Civil los siguientes señores:

Juez de Instrucción de Casajáyar; al cuadra de Mojacar, Albox y Cebolla y al señor marqués de Torrealta.

UNA EXPOSICIÓN

El marqués de Buchens, como presidente de la Cámaras Oficial Agrícola de Granada, ha dirigido al Gobernador Civil una breve exposición en la que se demandan los siguientes extremos:

Primer. Que Granada, por sí misma y las provincias de Málaga, Jaén y Almería, constituyan una zona de cultivo.

Segundo. Que se conceda a dicha zona derecho a elegir, con arreglo a la Real orden de 26 de febrero de 1925 personas que en su nombre actúen como vocal cultivador en la Comisión Central de Exposiciones.

Tercero. Que tales extremos puedan tener efectividad al ser publicados en la «Gaceta de Madrid» la relación de los cultivadores autorizados, para que éstos dentro del más siguiente plazo designen su representación.

LA INDEPENDENCIA

es el diario local de mejor información

el de más feste, el de más variedad

Intérprete,

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Una comisión

EL MONUMENTO AL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS

Entierro

Se encuentra entre otros nuestro respetable amigo el corredor de comercio don José Martínez Campos, cuya memoria vivamente deseamos y pedimos al Cielo.

Natalicio

Ha fallecido con toda felicidad un robusto niño al que se impondrá el nombre de Antonio, la señora doña María Aumenta Herrada, hija del comerciante de esta plaza don Antonio Almá García.

Nuestra enhorabuena a la familia del recién nacido.

Matrimonio

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián. Nacimiento: Juan Francisco Torres Forte y Manuel Rodríguez Balmonte.

Defunciones: Antonia Martínez y Salmerón y Francisco Ramón Pérez.

Distrito de la Audiencia. Nacimiento: Rosa Fernández Góngora.

Defunciones: Bernardo Hernández Espín.

Matrimonios: Ninguno.

Matrimonios: Ninguno.

EN LA CATEDRAL

Fiesta de la Anunciación

Hoy, aunque no es día de precepto, por la solemnidad del día y ade más por ser este Miércoles el Titular de la Catedral, se celebra la Misa cantada de la fiesta después de Tercia no lemes y procesión claustral.

Predicaría el canónigo Doctoral y Fiel del Obispado, Dr. don Antonio de Blas, catedrático del Seminario.

PREDICACIÓN CUARESMAL

Esta tarde, a las siete menos cuarto se rezará el Santo Rosario, predicando a continuación nuestro Ilustrísimo y Reverendísimo Señor Obispo, D. Fr. Bernardo Martínez Naval, O. S. A. quien hablará sobre los actuales sucesos de China, objeto de la atención del mundo entero por las fatales y desastrosas consecuencias que llevan consigo.

DEL GOBIERNO CIVIL

HABLANDO CON EL SEÑOR HUELIN

En nuestra visita de ayer al Gobernador Civil nos manifestó que, habiendo recibido un oficio de la Dirección General de Abastos aprobando el acuerdo de la Junta Provincial con respecto al precio fijado por la misma, para la venta de las patatas y del pan.

—Para informarse personalmente de la cuestión, este mañana, a las ocho, visité el mercado.

Me ha visitado hoy—continué—una comisión de almacenistas de vinos acompañada del presidente del Circuito Mercantil y Cámara de Comercio los que solicitaron un poco de tolerancia en el cierre de tabernas; claro es, que en este asunto no se podrá hacer más que lo que está dispuesto.

—Al llegar a esta capital—terminó el señor Huelin—noté la falta de guardias de S. Guadalupe ciclistas que en momento oportuno pueden prestar sus servicios con mayor rapidez que los de a pie, como es lógico.

—A este fin, escribí al Director General de Seguridad, y de este he recibido hoy carta en la que me anuncia el envío de una bicicleta y el nombramiento de un guardia ciclista.

—Elegíon para cubrir vacantes en las comisiones informativas y en la Junta local de 1.º Enseñanzas.

Se acordó designar al señor Roquero como vocal de la Junta local de pruebas de Bachillerato y Hacienda, al señor Hernández.

—Delegación especial de la Alcaldía para los servicios de Beneficencia y Sanidad y Cementerios.

Recayó la delegación en el señor Abellán.

—Poder general al Secretario para ceduya en todos los pleitos contenciosos establecidos y en los que se establecen contra acuerdos municipales y para que se paralice en el número 7 del año actual.

—Fué otorgado de conformidad.

— Ratificación de los acuerdos de la Comisión permanente sobre plazos con términos números 410 y 1.º del año actual.

Quedaron ratificados.

(Entraron los señores Delgado Tristán y Baeza Echarri).

—Plazo de obras referente a mejoras y ampliación del servicio de abastecimiento de agua de la Ciudad.

Ya dimos el martes una resolución de todos los extremos que abarca este proyecto.

—Explicó la importancia que supone la realización, el presidente de la Comisión de Aguas, señor Navarro de Haro.

El señor Rull solicitó algunas aclaraciones, a las que contestó el señor Navarro de Haro, encareciendo lo importante que es garantizar con algunas de estas obras la pureza permanente de las aguas y su normal suministro.

—Intervino el señor Roquero, quien advirtió que descansaba en la opinión de los técnicos y sólo preguntaba si está previsto el gasto de reparación de las calles para dejarlas en condiciones después de los trabajos, y no como en

una comisión

EL MONUMENTO AL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS

Corazón de Jesús

Con la aprobación del Ilmo. señor Obispo, ha quedado constituida la Comisión del Monumento al Sagrado Corazón de Jesús, que ha de llevar a cabo los trabajos de recolección, propaganda y demás recursos para la ejecución de la obra en buen hora y bajo tan buenas auspicios iniciada.

Forman dicha comisión los señores: Don Andrés Casimiro Barrios, presidente; don Juan J. Vives Pérez Bastos, contador; don Félix Castro Castro, secretario; don Antonio Abellán, con Francisco Martínez Martínez y don Fructuoso Pérez, vocales.

En la Corte se han reunido estos días autores y editores para hablar del libro.

No debemos permanecer ociosos ante su reunión. El problema del libro es un problema de interés nacional que a todos interesa igualmente, pues el porvenir, el presente y la tranquilidad de una nación depende de qué hayan muchos o pocos libros, y de que estos libros sean buenas o sean malas. Y acaso más de la bondad de los libros que de su número, y este es, sin embargo, un aspecto que en esa Conferencia no se ha estudiado.

Se ha tratado del interés de los autores y del interés de los editores, intereses muy respetables y muy dignos de tenerse en cuenta, pero inferiores en calidad y en cantidad a los intereses de la sociedad y de los lectores, que si no nos atrevemos a asegurar hoy que sea más que los autores, es evidente que deben serlo y que ese es principalmente el objeto de los libros: que sea más los que los lean que los que los escriban, de la misma manera que el interés de la Escuela en que sea más los discípulos que los maestros.

Sabemos que se va a dar gran impulso a los trabajos ya comenzados, en el día de que suceda el plazo en que se ha de encargarse el proyecto de Monumento al Sagrado Corazón y elegir el sitio en que haya de ser emplazado.

Deseamos a la Comisión el mayor éxito en sus trabajos.

Ayer en el Ayuntamiento

Se reúne el pleno en sesión extraordinaria

A las cinco de la tarde declaró abierto la sesión el alcalde, señor Roivira Torres.

Asistieron los señores Navarro de Haro, Olivares, García Oliver, García Martínez, Martínez Parra, Rossell, Repetto, Yanguas, Martínez Herrera, Lucas Salmerón, Orland, Matos (don Antonio), Pérez Hita, Siles de Barés, Puig, Asensi, Sanchez Uribarri, Ruiz de Castro, García Bries, García Fernández, Zárate, Gómez Tañávera, Peralta y Abellán, concejal electo.

El secretario, don David Estévan, leyó el acta de la anterior, que fué aprobada.

Seguidamente, se pasó a dar cuenta de los siguientes asuntos objeto de la convocatoria, que también se leyó:

Oficio del señor Gobernador Civil aceptando la dimisión del Concejal señor Hernández y nombrando para sustituirlo a don Antonio Abellán Gómez.

La Corporación quedó enterada.

A propuesta del alcalde, se hizo constar en acta el sentimiento producido por la ausencia del señor Hernández.

—Paseé del señor Abellán y elección de 4.º Teniente de Alcalde.

Dijo posesión el alcalde, y se cambiaron entre éstas autoridades y el nuevo Regidor los saludos de rubor.

A continuación se verificó la elección de cuarto teniente alcalde, vacante por la renuncia del señor Hernández.

Resultó elegido por 24 votos y una papeleta en blanco el señor Abellán.

Se acordó un voto de gracias para el señor Ruiz de Castro que, como suplente, ha venido ocupando la cuarta tenencia de alcaldía.

—Elección para cubrir vacantes en las comisiones informativas y en la Junta local de 1.º Enseñanzas.

Se acordó designar al señor Roquero como vocal de la Junta local de pruebas de Bachillerato y Hacienda, al señor Hernández.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestra Agencia en Madrid y Corresponsales especiales.

Información política

La peseta se cotiza casi a la par del oro

La hora del verano. El estado del Monarca y del jefe del Gobierno sigue siendo satisfactorio.

La ciudad del Rey

Madrid, 24 10 noche.
El Monarca continúa perfectamente, levantándose de la cama para almorzar.

Obsequio a la Reina

Hasta mañana estará en Palacio para cumplimentar a doña Victoria el presidente y director de la Mass Colonial de Zamora don Inocencio Hedo.

Le acompañan siete preciosas señoritas ataviadas con la clásica sayagués.

Las portadoras de una arqueta, que encerraba una magnífica manilla de raso, bordada con seda y floco de terciopelo.

Se trata de un antiguo regalo del comandante de Regulares, señor Tella.

La Reina agradeció el obsequio y prometió enviarlo un retrato a cada una de ellas con una dedicatoria.

Explicó el señor Hedo que el objeto del viaje era divulgar la canción castellana.

El alza de la peseta

Madrid, 24 4 tarde.
En la sesión de ayer de la Bolsa de Madrid se cotizaron los dólares a 558 pesetas y las libras esterlinas a 27'12.

Esta es la cotización más baja que se ha registrado y que pone a la peseta casi a la par del oro.

En los circuitos bursátiles se apunta el propósito del Gobierno de establecer el patrón oro.

Asamblea sanitaria

Las federaciones sanitarias españolas preparan la celebración de una asamblea para pedir la reforma de los estudios sanitarios.

A este fin han solicitado el apoyo de las Facultades de Medicina, Academias y demás centros sanitarios.

La hora de verano

El Real Decreto fijando la hora de verano, determina que ésta comenzará a regir el día 9 de Abril hasta el día 1.º de Octubre.

En Hacienda

Madrid, 24 10 noche.
El señor Calvo Sotelo recibió una comisión de los Ayuntamientos de Oviedo y Gijón que fué a tratar de asuntos relacionados con la tributación.

El Agregado comercial de la Embajada de Italia fué a hablarle de la importación de España de varias marcas italianas de cigarrillos.

Coches para las catedrales ambulantes

Esta mañana efectuóse en el Retiro la entrega al ministro y al director de Agricultura de los coches destinados a los servicios de la catedra ambulante de Agricultura recientemente creada.

En instrucción Pública

El señor Callejo recibió a una co-

misión de la Asociación Jurídica titulada "Francisco Victoria" para darle las gracias por la erección de dicha cátedra en la Universidad de Salamanca.

Elecciones suspendidas

En el ministerio del Trabajo se ha publicado una nota en la que se hace constar que, desde la promulgación del Código del Trabajo, la elección de jurados para los Tribunales Industriales corresponde a las asociaciones patronales y opereras inscritas en el censo electoral social del ministerio del Trabajo. Supeditadas esas elecciones a la publicación de tal censo y no habiendo aparecido éste aún en la "Gaceta", se suspenden las elecciones que debían celebrarse en estos días para la renovación de los jurados para los Tribunales Industriales.

Mafnas publicará la "Gaceta" este aviso.

El estado del Presidente

El doctor Quintana levantó el apóstol al jefe del Gobierno, encontrándose la herida bastante mejor.

La prohibición que saliera a la calle en vista del tiempo que hacía.

Hasta ha sido la causa de que el Presidente no haya ido a Palacio.

Despachó con el ministro de la Gobernación, el director de Marruecos y el Secretario General de Estado.

Despacho y visitas del Presidente

El jefe del Gobierno despachó esta noche con los ministros de Industria y Hacienda.

Después recibió al agregado militar de la Legación de España en México.

Desescalaciones

El Ayuntamiento de Madrid ha aprobado el estatuto de los fundadores municipales.

Crean dos escalaciones.

EXTRANJERO

La mayor conspiración para derrumbar el imperio británico

Londres, 24. En la sesión celebrada por la Cámara de los Lores, lord Danesford pronunció un discurso sobre las malabrazas de los soviets en China.

Es la mayor conspiración —dijo— conocida para derrumbar el imperio británico.

Los grandes vuelos

Lisboa, 24. A causa de la avería sufrida por el aparato "Argos", este podrá realizar el vuelo sobre el Pacífico.

El cónsul portugués en el Uruguay ha ofrecido a los aviadores unas helicópteras nuevas, pero no han podido ser utilizadas por paqueñas.

La situación en China

Shanghai, 24. Aunque circulan

órdenes para que cesara la huelga general.

Hoy, los sindicatos han suspendido totalmente Nankín y Tsin-kiang.

Los generales nacionales, entre los cuales figuran la mayoría de los representantes de tendencias extrémistas, han constituido Gobierno.

Las tropas están acuarteladas en el Arsenal, habiendo comenzado a desarmar a las partidas irregulares de obreros armados.

Al mismo tiempo han establecido vigilancia en la ciudad Chia.

El general Chai ha declarado públicamente que está dispuesto a mantener el orden.

Hoy saber que la política del Gobierno tiende a que desaparezcan las condiciones de servidumbre interaccional en que está coloquada China.

Expresó sus deseos de seguir buenas relaciones con Francia.

El generalismo de las tropas divididas ha llegado a Nankín y ha publicado una proclama exhortando a la población china a proteger las vidas y bienes de los subditos extranjeros.

En los tumultos del día 22 en la ciudad china de Shanghai se registraron 350 muertos.

El maravilloso invento del padre Almeida Salazar

Madrid, 24 4 tarde.

El ministro de Fomento, señor conde de Gaillard, hablando del invento del padre jesuita Almeida Salazar, manifestó hoy a los periodistas que hace cinco años conoció sus trabajos.

El jesuita español padre Almeida —dijo— es un formidable químico; puede desearse que con los nuevos acumuladores pueda mantenerse desde un local de dimensiones aproximadas a las de una habitación oriente la iluminación nocturna de una ciudad como Madrid.

Nadie llegó al ministerio de Fomento —añadió— para hacer propuestas alguna acerca de este invento que se ha logrado sin el auxilio oficial.

Homenajes a los tripulantes de la escuadrilla "Atlántida"

Madrid, 24 4 tarde.

Las sociedades "Aéreo Club" y "Construcciones Aerodácticas" han hecho un donativo de siete mil pesetas para los miembros de la escuadrilla "Atlántida".

En el banquete celebrado anoche en honor de los aviadores, el ministro de la Guerra declaró que el Gobierno en el próximo presupuesto destinará cien sesenta millones para adquirir aparatos de avión.

También ofreció cinco mil pesetas al Aéreo Club para adquirir un globo que se concurren a las pruebas del concurso Gordon Bennett.

Los escalones

El Ayuntamiento de Madrid ha aprobado el estatuto de los fundadores municipales.

Crean dos escalaciones.

El mayor complot para derrumbar el imperio británico

Londres, 24. En la sesión celebrada por la Cámara de los Lores, lord Danesford pronunció un discurso sobre las malabrazas de los soviets en China.

Es la mayor conspiración —dijo— conocida para derrumbar el imperio británico.

El director del Sanatorio de Valdelatas ha afirmado que la lucha antituberculosa cuesta 3,500 millones y es ineficaz.

Añade que se precisa una cruzada de saudación para evitar los casos incurables.

La Conferencia de Azorín

Madrid, 24 10 noche.
Hoy firmó S. M. los siguientes decretos:

Justicia: Jubilando con honores de presidente de Sala a don Rafael Lorca.

Promoviendo a magistrado de Palma a don Luis Bernardo.

Trasladando a los magistrados de Murcia don José Pozuelo y de Almería don Alfonso Aguirre.

Promoviendo a magistrado de la Provincial de Logroño a don Juan Muñoz.

Idem a Túnez a don Luis Díaz Rodríguez.

Idem a Juez de primera instancia de los distritos Serranos (Valladolid) a don Evaristo Piquer.

Idem magistrado de Huelva a don Luis Jiménez Clavería.

Idem Juez de primera instancia del distrito de San Vicente (Sevilla) con categoría de Audiencia provincial a don Manuel Fernández Lasso de la Vega.

Mariña: Autorizando al ministro para concertar por gestión directa la estación de radio para el buque escuela "Sebastián Elcano".

R. galardón al mérito de los contralmirantes asimilados a la Armada en alta clase de reserva.

Concediendo grandes crucecillas a los almirantes japoneses.

Destinando a la Jefatura del Estado Mayor de la escuadrilla de instrucción al capitán de navío don Andrés Rivilla.

Idem a la dirección de la Escuela Naval Militar al capitán de navío don Francisco Gómez.

Concediendo recompensas al capitán de navío don Juan Díaz Escrivá y al coronel de Artillería de la Armada don Luis Cortina.

Añecendido a maquinista jefe a don Cándido Santos.

Añecendido a maquinista de primera a don Juan de Bonito Méndez.

Idem a maquinista de primera a don Juan de Bonito Méndez.

Los solemnes funciones religiosas de Semana Santa en Sevilla

Madrid, 24 4 tarde.

Las funciones religiosas de la próxima Semana Santa en Sevilla, reyes firman este año innundada solemnidad.

Al Miserere de Málaga que se celebra en la Catedral el Miércoles Santo, asistirán los Reyes de España,

acompañados del Rey de Suecia, el Príncipe de Gales y la Reina de Bélgica.

En este acto solemne tomará parte el beneficiario de la Catedral de Vitoria don Ramón Laborde.

Leéase en cuarta plana originales de interés

Las conclusiones de la Asamblea del Libro

Madrid, 24 4 tarde.

Las conclusiones principales que lleva votadas la Asamblea del Libro que actualmente se celebra en el Palacio del Senado son las siguientes:

Concesión de premios a la exportación de libros a América; creación de una letra de cambio editorial con timbre de 15 céntimos y por el valor máximo de doscientas cincuenta pesetas;

Supresión de las imprentas oficiales y restricción de la publicación de dispositivos y leyes; normas para impedir la competencia ilícita entre editores y libreros que se castigará con multas y supresión del servicio de ventas.

El editor catalán señor Gili hizo una propuesta para la creación de una gran imprenta nacional para educar tipógrafos y surtir a las empresas particulares de obreros aperturales.

Además se propone defender las bibliotecas circulantes; reprimir la competencia ilícita en la venta de libros y crear museos gráficos.

Otro de los acuerdos es pedir la derogación del texto único.

Un obrero aplastado

Málaga, 24. Durante los trabajos de descarga de un buque, un fardo cayó sobre el obrero Francisco Piñuelo, aplastándole.

Descarrilamiento

Badajoz, 24. El correo de Madrid desarrolló cerca de la estación de Cañada.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Nombramiento de hijo adoptivo

Cádiz, 24. El Ayuntamiento de San Fernando ha nombrado hijo adoptivo al comandante del submarino B-6, el cual ha batido récord mundial de profundidad debajo del agua durante setenta horas.

La causa contra el exjuez Fernández

Alicante, 24. En la vista de la causa contra el exjuez Fernández que tuvo lugar ayer se celebra, informaron los doctores Maestre, Pascual y Brull.

Los dos primeros declararon la irresponsabilidad del procesado y el tercero informó en contra.

Vuelco de un "auto"

Valencia, 25. En la carretera de Chiva cuando se realizaban pruebas de un automóvil, el conductor resultó herido gravemente sus tres ocupantes.

Los aviadores uruguayos

Les Palmas, 24. En el corso infantil saldrá esta noche para Valencia los aviadores uruguayos, los cuales embarcarán en el transatlántico "Reina Victoria Eugenia", con rumbo a Montevideo.

Trust de autotaxis

Una grupo de brujos ha creado un trust de autotaxis cuyo número es 123456789.

Un grupo de brujos ha creado un trust de autotaxis cuyo número es 123456789.

Un grupo de brujos ha creado un trust de autotaxis cuyo número es 123456789.

Un grupo de brujos ha creado un trust de autotaxis cuyo número es 123456789.

Un grupo de brujos ha creado un trust de autotaxis cuyo número es 123456789.

Un grupo de brujos ha creado un trust de autotaxis cuyo número es 123

COÑAC TRES ESTRELLAS

Marca Jiménez & Lamothe

Propietarios: LARIOS y Compañía.-Málaga.--Es el mejor. Pídase en todas partes.

Datos oficiales

Las últimas cosechas

En el concepto de informaciones oficiales, el Consejo Agronómico, como organismo del Estado, más elevado por su categoría en tales materias, acaba de publicar diversas estadísticas de cosechas españolas, que tienen gran interés general, por la cual vamos a dar breve resumen de las mismas:

Cataluña.—La superficie sembrada ocupó 23.065 hectáreas, con producción de 5.255.287 quintales métricos, los cuales se valoraron en más de 61 millones y cuarto de pesetas. Más de la mitad de la cosecha de cebollas corresponde a las provincias de Levante, que aparecen con 21 millones y medio de pesetas, perteneciendo cerca de 28 millones a la provincia de Valencia; Baixos y Gerona tienen cifras, que merecen comignarse: en aquélla la producción del año se valoró en más de 2 millones y medio de pesetas; en Gerona en algo mayor de dos millones, Patatas.—Superficie dedicada a este tubérculo: 300.124 hectáreas, con más de 31 millones y medio de quintales y valor cercano a 620 millones y medio de pesetas. Galicia es la región con mayor producción y su valor excede de 162 millones de pesetas, pero Asturias es la provincia con el máximo, al aparecer con 71 millones. Lugo figura con 61 millones y medio; Coruña con 60; Burgos con 36 y medio; Barcelona con 33; Zamora con 22; Avilés con 20 y medio; Orense con 18 millo-

nias de pesetas.

Remolacha.—La cosecha de la remolacha azucarera se valoró en unos 148 millones de pesetas, correspondientes a algo más de 18 millones de quintales métricos obtenidos en 72.229 hectáreas. Aragón, la Andalucía oriental y Navarra ostentan las máximas producciones. Zaragoza figura con 55 millones de pesetas; Granada con 23; Navarra con 18 y medio. Siguen después Teruel con cerca de 8 millones; Valladolid con 7; León con 5 y medio; Madrid con unos 6; Alava con cerca de 4; Lérida con más de cuatro y Lugo con cifra que excede de 3 millones de pesetas. Toledo y Huesca tienen cifras menores que las citadas en remolacha azucarera.

Añedimos.—Incluidos más de 7 millones de árboles diseminados, la superficie total es de 152.813 hectáreas con 900.815 quintales métricos, valorados en cerca de 107 millones y medio de pesetas. Más de la tercera parte de la cosecha anual, 38 millones y cuatro de pesetas, corresponde a las Islas Baleares, especialmente la de la Mallorca. En Cataluña se llega a 22 millones (que se concentran sobre todo en Tarragona). Levante más de 21 millones (correspondiendo no lejos de 10 a Murcia, más de 5 a Alicante; tres a Valencia y otros tres a Castellón); Andalucía oriental, no lejos de 19 millones y medio, de los cuales cerca de 12 son de Granada; más de 4 y cuarto de Málaga; 3 de Almería y el resto que es modestísimo de Jaén. La Andalucía occidental 2.400.544 pesetas correspondiendo cerca de un millón a Huelva; Cádiz, Sevilla y Cádiz figuran con menores cifras. La cosecha de 1926 fué mayor que la de 1925 en un 8 por 100.

Avelanas.—La cosecha se valoró en cerca de 33 millones de pesetas, correspondiendo cerca de 19 a Tarragona; más de 8 a Asturias y más de 3 y medio a la de Gerona. También es mayor la cosecha de 1926 respecto al año precedente y se cifra el aumento en un 15 por 100.

Cereales.—Respecto al trigo, la recolección del año 1926 es algo inferior a la de 1925 en conjuato. Sin embargo, en Aragón y Rioja el aumento excede de un millón de quintales métricos. Además, la recolección última es mayor que la del promedio del quinquenio al dar crecimiento del 3 por 100.

Maíz.—La cosecha es muy pequeña menor que la precedente y, respecto al quinquenio excede el aumento del 4 por 100. La mayor recolección es de la región central (Madrid, Cuenca, Soria y Guadalajara) en Aragón y Rioja, en Cataluña, Mancha y en la región cántabra-pirenaica (Vascongadas y Navarra).

En centeno.—Figura con desdén; pero hay regímenes como la central, Asturias y Rioja, Cantábrica (Asturias y Santander) que tienen mayor o menor medida de cosecha.

También aparece en baja la recolección de la avena; aunque se observan aumentos en Aragón y Rioja y Castilla.

En maíz.—También figura con baja en el año pasado.

Las producciones de los demás cereales son las siguientes: en la escasa, se destaca la Andalucía occidental, sobre todo Cádiz y Sevilla, y también la provincia de Jaén; en Granada; Tarazona; en Alcalá de Henares, Cádiz, Jérez y Sevilla; en Extremadura y Cádiz; en el Arco; la región levantina, con cifras de 2 millones y medio de quintales, en una cosecha global que pasa de 3 millones correspondiendo más de 2 millones y cuatro a Valencia; Paniza; Ciudad Real; Granada y Cádiz; Milán; Gerona, Toledo, Madrid y Alava.

Ganado.—Más de miles y cuartos de quintales, destacándose Andalucía, particularmente Sevilla, Cádiz, y Coria, Badajoz y Salamanca.

Habas.—La recolección es de 10.000 de 2 millones de quintales. Andalucía, Extremadura, Vascuengadas y Navarra, Mancha y Madrid merecen se-

ñalarse más por su cuantía de cosecha.

Guisantes.—Badajoz, Cartaya la Vieja (sobre todo Valdepeñas) Salamanca, Zamora, Valencia, Zaragoza, Soria, Toledo, Cádiz, Sevilla y Huesca son dignas de mención principal.

Judías.—El máximo provincial corresponde a Valencia, con cerca de 200.000 quintales; Coruña y también Pontevedra tienen cifras de importancia.

Ajorices.—Cádiz, Sevilla, Navarra, Huesca, Lérida, Barcelona y Cádiz, Agrobras, Salamanca, Toledo, Madrid, Zamora, Ávila y Segovia; León, Salamanca, Palencia, Valladolid, Burgos, Granada y Córdoba; Almudena, Buñol, Cuenca, Toledo Ciudad Real, Valladolid, Palencia y Soria; y Lerida, Burgos (con unas dos terceras partes de la recolección de toda España); Toledo, Cuenca, Ávila y Soria; Almería, Badajoz (provincia con más de la mitad de las cosechas); Isla de Tenerife, en las Canarias; «cacahuete», casi exclusivamente en la provincia de Valencia y muy poco en la de Alicante.

Uva.—Ha decrecido en 1926 respecto al año anterior.

Olivas.—Todavía no conocemos las cifras oficiales de la recolección.

Como quería que por lo menos en Madrid están elevándose de precios continuamente diversos artículos, viene cada vez más justificada, si bien recien tales hechos que el Gobierno toma cartas en ellos, para restablecer la justicia y evitar los lamentables abusos que se observan.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR

Vulgarización científica

Tempestades locales.—Turbonadas.—Mangas

Además de los grandes temporales constituidos por ciclones muy pronunciados, tienen también importancia por sus efectos otros parecidos atmosféricos de radio de acción más reducido y desarrollo más rápido. Entre ellos conviene citar los causados por los grandes cañones locales, que dan nacimientos a sumulonimbos más o menos abundantes en el seno de los cuales se condensan, sobre todo a la cima de la tarde, el vapor en forma de gruesas gotas y de granizo de hielo. Estas tempestades suelen permanecer en el lugar en que han nacido, a no ser que se encuesten solicitadas por vientos discordantes, ya que entonces adquieren aspecto rotativo, y en forma de remolino vertical viajan a distancias considerables. En este caso el remolino formado por la tempestad llega a tener algunos kilómetros de anchura y señala su paso por fases discontinuas de chubascos y granizo con acompañamiento de vientos y truenos. La aparición de este fenómeno es particularmente favorable por la proximidad de mínimas barométricas; examinada la distribución de las lluvias se suele encotrar la presencia de pequeños maximums secundarios, de dos o tres kilómetros por debajo de la presión que la forma ciclónica general indicaría.

Otro orden de tempestades acompañadas de fuertes ciclones, las isobáricas en las cuales se devoran bruscamente en uno de sus puntos, presentando una similitud en forma de V, desviación que todas semejan líneas súgues, como formadas cada una en embudo encima de los uvas dentro de los otros; a la base de los vértices de estas V, conocida entre los meteorólogos con el nombre francés de llave de grano puede tener centenares de kilómetros de longitud y se propaga generalmente de poniente a levante paralela a si misma. La llave de grano, es una llave de fieras remolinos, probablemente de eje horizontal, y por consiguiente es apta para la formación de cumulonimbos y de otras formaciones que se suelen producir en las turbinas de calor, sólo que en esta ocasión muy extensas. Esta tempestad parece ser más fuerte en la Europa Central que en nuestra península.

Acompañando al mal tiempo general, sobre todo durante las primaveras, se forma alguna vez otra clase de tempestades ciclópticas, preferentemente en el sector suroeste del marítimo de presión: son las mangas o trompas, que parecen descolgarse de las nubes como una trompa de elefante y llegar a la tierra, donde pueden caerse de forma de importancia. Su diámetro suele ser muy pequeño, de pocos metros. La velocidad de estos remolinos, en su giro, es extraordinaria, suficiente para producir en el núcleo de la manga una dilatación de presión tan grande, que el agua del mar sube a veces hasta la altura de eu-trocóneometros dentro de la manga, produce la formación de una columna que se estira hacia el mar y la nube. Cuando las trompas se producen sobre la tierra, arrancan árboles y tejas, aspiran hacia arriba el polvo, las hierbas y todo lo que encuentran a su paso. Su duración y la extensión de su trayectoria no suelen ser muy grande, desplazándose por el mismo alrededor de poco tiempo sin necesidad de los conjuntos que a veces marcan tierra apresados para estos casos.

En ciertos países, remolinos parecidos a las mangas pueden alcanzar diámetros muy grandes, en cuyo caso reciben el nombre de torpedos. En el caso de estos la velocidad del viento parece haber excedido de 400 metros

por segundo, siendo sus destrozos de gran consideración; por ejemplo, el tornado que pasó por San Luis de Misuri el 27 de Mayo de 1886, causó pérdidas valoradas en doce millones de dólares, además de la muerte de 308 personas.

E. FONTSÈRE

TRIBUNALES

Sesalmientos para hoy en la Audiencia

Sección primera. Causa número 90 del año 1925 del Juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de malversación.

Abogado, señor Eustaquio. Procurador, señor Quintana.

Sección segunda. Causa número 116 del año 1926 de Juzgado de Huércal Overa por el delito de hurto.

Abogado, señor García Brist. Procurador, señor Rueda.

Para mañana

Sección 1.º Causa número 35 del año 1926, del Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de estafa.

Abogado, señor Rosell. Procurador, señor Roda.

Sección 2.º Causa número 35 del año 1925 del Juzgado de Béjar, por el delito de lesiones.

Abogado, señor Ravel. Procurador, señor Rosales.

Los juicios de ayer

En la sección 1.ª se celebró la vista de la causa referida por el delito de disparo.

Por incapacidad del procesado se suspendió en la sección 2.ª la vista de la causa por el delito de tenencia ilícita de armas.

Inauguración

El cable Dúrcal-Motril

Dice nuestro colega granadino «Gaceta del Sur» en su número de ayer, jueves:

«Desde hace algunos días venimos diciendo que el próximo día 27 efectuaráse la inauguración oficial del cable aéreo Dúrcal-Motril para el transporte de marchancías, y preguntando qué proponían así a dicho acto el ministro de Fomento.

El director de la Empresa de los tránsitos eléctricos don Alfredo Velasco, manifestó anteayer a Madrid, con objeto de trávese con el ministro de Fomento y comunicar algunos detalles relativos a la inauguración del cable.

El gobernador civil no tiene informes oficiales acerca de la visita a Granada del ministro de Fomento, pero anoché recibieron noticias en nuestra ciudad de que el conde de Guadalhorce ha dispuesto que la inauguración oficial del citado cable se verifique el día 17 del próximo mes de abril, proponiéndose así a tal acto.

Créase que sin perjuicio de que la inauguración oficial se efectúe otro día, el cable Dúrcal-Motril comenzará a funcionar muy en breve».

NOTAS DEPORTIVAS

FUTBOL

Esta tarde a las cuatro se celebrará en el campo de deportes un interesante encuentro, para presentación del equipo infantil del Almería Sporting Club, el cual se enfrentará contra el primero de Los Llanos.

En el infantil del Sporting se han agrupado varios muchachos con mucha afición y muy habilidosos con el balón. Los entrenadores han tomado con cariño este equipo y se tiene la esperanza de que de él salga los buenos jugadores de mañana.

Los deportistas se presentarán en la s'gacina y forma: Rodríguez, Blasco, Soñ, Barco, Jiménez, Matac, Caballero, Aparicio, Treviño, II, Rivera y Luis Giménez.

Keine gran entusiasmo ante el partido que jugará el próximo domingo el Almería Sporting Club, contra el valioso y potente primer once del «Ubeda F. C.»

El popular meta Gozayza, una fanática defensora del marco del Ilustre de Andújar, frente al desparecido «Almería F. C.», guarda la puerta del Ubeda, ayudado por una defensa tan eficaz y potente como la que integran Alejo y Carrillo, también concejales del anejo público. El resto del «equipo» forman elementos de gran valía que dan una temible consistencia al cuadro.

Partido difícil el que el Sporting y sus antecesores de él los jugadores almerienses se disponen a demostrar a su público, en esta dura prueba, que los resultados tan sospechosos de los últimos partidos jugados contra el Aguilas F. C. son pequeños tropiezos que todos los «chicos» sufrirán y que ellos se hallan dispuestos a desatar.

La alineación de los «chicos» será, sin duda, Córdoba, Jover, Blas, Molina, Gaínza, Pérez, Bueso, Ripoll, Travijano, Solano y Núñez.

El Ubeda se presentará con Góngora, Aljo, Carrillo, Mito, Martínez, Guerrero, Secano, Cadenas, Vicario, Gallego y Raúl.

ROQUEQUI

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

Publica el diario de los miércoles: «Avances» o «Avances de la Facultad de Filosofía y Letras».

«Gaceta de la Sección Administrativa» de la Universidad de Valencia sobre la revisión de cassas pasivas.

«Avances» o «Avances y editos manifiestos».

Información frutera

Como anticipábamos ayer ha celebrado sesión la Junta Naranjera del puerto de Almería.

Presidió el jefe accidental del Servicio Agronómico señor González Matallana, sonriendo a los vocales señores Marqués de Torre Alta, Morello, Batiles, Rojas, Spencer, Cano, Montesinos, Caparrós, Ortega y Carretero.

Efectuóse la sesión en la Sección agronómica, y dícese por terminada la campaña de exportación, que se reanudará a principios del próximo octubre.

La Junta quedó enterada de las últimas disposiciones del Consejo de la Economía Nacional y de la Junta central y aprobadas las enmiendas de los precios de los frutos.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

José Soriano Romera

Médico Especialista en Niños

Ex auxiliar de la Cátedra de Enfermedades de la Infancia de Granada,

Médico agregado de la «GOTA DE LECHE».

Consultas de 3 a 5.-Cende Ofalia, 6.

José Alferez Lirela

Médico especialista en oftalmología.

En clínica, Viescana, Almería.

Consultas de 11 a 1 y de 8 a 8.

Monasterio, Madrid, 35.

Coto de esparto

Se da en renta el aprovechamiento de ESPARTO Y COGOLLO producido del conocido coto del ROMERAL, se admite propuestas hasta el 31 de Marzo en el despacho de su propietario don Antonio González Egea, San Pedro 3 Almería.

Dispensarios Antitracomatosos

1.º CALLE DEL LEÓN NUM. 5.

2.º PLAZA DE PAVIA NÚM. 38.

Todos los días se feriados.

Dr. Rafael Aráez

MÉDICO ES

LA INDEPENDENCIA

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE NOS VIERNES — La Anteñección de Nuestra Señora. Las Cia es Llagas de N. S. J. G. Santos Irene, ob. Quirico y Dulz, mr. Pelegio, ob. Emeliano, ab. Varoncio, y Desiderio, El Bues Ladron.

Ayuno con abstinenencia de carnes para todos.

La Misa y el Oficio divino son de la Anteñección de Nuestra Señora en rito doble de primera clase y color blanco.

Santos de mañana SABBADO.—Santos Brancio, Langero y Félix, obs. Teodoro, ob. Montoso, ab. Irineo, de. S. Salvador, Ramón, ab. Castulo, Matasano, Joviso, Telesio y Castizo, mrs.

Ayuno con abstinenencia de carnes para los que no son pobres ni tienen la Bula de San Cruzada e Indulto de Abstinenencia y Ayuno.

Ayuno sin abstinenencia de carnes para los que son pobres o tienen la Bula de San Cruzada e Indulto de Abstinenencia y Ayuno.

La Misa y el Oficio divino son del sábado con rito simple y color morado.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Hoy en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

Misa en la de Santo Domingo.

En la Gaudiosa.—Parta madara, a las

nuevas Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada.

Por la tarde, a las 8 y media Vigilias Completas Matines y Lanzas.

CULTOS DE CUARESMA.—En todas las Parroquias a las 6 y cuarto se rezará el Santo Rosario hacéndose a continuación el ejercicio del Padre Valverde, y en la de Santiago, al final, el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo se rezará el Santo Rosario a las 6 y cuarto, y en el Sagrario del Corazón de Jesús a las 6 y media. Los martes y viernes habrá Vía Crucis después del Santo Rosario que se rezará a las 5 y media.

En Santiago habrá además misa doble los jueves y domingos por el Párroco Lledó, don Carmelo Coronel y en Santo Domingo los lunes, miércoles, jueves y domingos por los Ejidos. Padres Dominicos.

En todas las Parroquias se hará el Vía Crucis y se cantará el Misericordia los viernes, y en Santo Domingo además del Vía Crucis habrá adoración de Lignum Crucis.

En San Pedro se cantarán todas las noches el Misericordia en la Capilla del Cristo y en el Perdón, el Día mil.

EJERCICIOS ESPIRITUALES.—Para señoras y señoritas se celebrará en la Capilla de la Sagrada Familia (Damas Católicas)

Vigilias en Santo Domingo por el Corazón de Jesús.

Estas Vigilias pueden aplicarse por la intención de las personas que lo soliciten.

que quieran dirigirse por el R. P. Rodríguez S. J.

Darán comienzo el día 20 de Marzo a las 6 de la tarde.

Por la mañana, a las 8 y media, Santa Misa, a las 11 pláticas.

Por la tarde a las 8 y media, lectura; a las 4 y media, Examen práctico, a las 5 Meditaciones y Rosario.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Esta noche Vigilias en Santo Domingo por el Corazón de Jesús.

Estas Vigilias pueden aplicarse por la intención de las personas que lo soliciten.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 48 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

VESES ADMITIDOS

Vapor español «Alante», de Melilla, con carga general y 71 pasajeros.

—Idem idem «Paulina», de Melilla, con carga general y pasajeros.

—Idem idem «J. H. C. 65», de Adra, con abotos.

—Idem idem «Manuel Espíritu», de Málaga, con gasolina.

VESES DESPASADOS

Vapor español «Atlante», para Melilla, con carga general y pasajeros.

—Idem idem «Paulina», para Cartagena, con carga general y pasajeros.

—Idem idem «Galiana», para Almería, en lastre.

NOTICIAS

Vitamin-Fruit Café

Café sin cafeína. Preparado aromatizado que evita los estragos del café y del té. Insumisible en las personas sencillas y arrimadas. Es preferido por todos los médicos.

Venta: Comestibles y Farmacias.

Hurto de un burro

La vecina del Alquiler Josefa Herrández Montoya, de 50 años, denunció ante la Guardia Civil del puesto de la Cañada que en la noche del jueves le habían robado su burro de la encina en su domicilio.

La Benemerita practica gestiones para capturar al autor o autores del hurto.

Mordido por un perro

En la casa de Socorro fue asistido de

mordedura de perro en el labio superior el niño de 8 años Manuel Calvo Morales, habitante en la Huerta del Sereno.

El perro, propiedad de Bernardo Verdegay de las Heras, fue sometido al depósito municipal para su observación.

Ocasión

Motor a gasolina, fuerza 2 caballos.

Precio baratísimo, 500 pesetas.

Razón: Plaza de Cárrega, 1, bajo derecho.

Gran ocasión

Muy bien situado, propio para barris, se alquila. Razón: Alberto Noguera, Par. que Alfonso XIII, 28.

Se alquila

el magnífico chalet de la finca «Villa Vicente» situada en Los Molinos.

Reúne las mejores condiciones de comodidad e higiene y goza de un espléndido panorama.

Para tratar, con el Administrador, don Manuel Ramos Romero, Granada, 131, principal. De 1 a 3.

Insultos a un sombra

Los guardias municipales números 25 y 37 detuvieron a requerimientos del sombra, a número 25764, a Cecilio González Cardenas (a) el Guisante, de 45 años, a Isabel Miralles López, de 30 años y a Agustín

tin Ruiz Miralles, de 17, los cuales se estaban promoviendo escándalo en la Rambla de los Maromeros y al intentar el sombra, le insultaron.

PASTILLAS VICHY-ETAT

a base de Sal Vichy-Etat, curan los dolores digestivos, los dolores de estómago, las aftas y placas de los fumadores, cepitan el aliento, calman la tos, etc.

Se vende

Un magnífico piano «Maristany», completamente nuevo.

En esta Administración informan

Joaquín Albarraza.

Informes: Boulevard, 88.

Movimiento carcelario

Durante el día de ayer hubo el menor movimiento de presos:

Altas: Tomás Gómez Flores, Fernando Martínez Barrera, Julio Martínez María y José Moreno González.

Bajas: María Hernández Martínez, José Gómez Torres, José Dionisio Samaniego, José Gutiérrez Vizcaíno, Sebastián Martínez Gómez, conocido al Reformatorio de Almería de Osuna.

Existencias: 65 hombres y 2 mujeres.

De Hacienda

Don Carmelo Márquez ha solicitado la

rehabilitación de la mina «Ángeles»,

clavada en término de Chuevos.

Serrín de corcho (fabricante)

BARRILES (en corte)

Arcos y varas. Grande, existencias

Esta casa es la que más barato vende estos materiales para barrillería.

JUAN MATIAS BURGOS

FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA.—ALMERIA.

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento
Portland Vallearea

JOSE FRADERA

POSITO EN ALMERIA: Calle Crónicas 18

Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA

"La Independencia"

Precios de suscripción

En Almería, un mes.	2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre.	6'00
Extranjero, un trimestre.	15'00
Número del día.	0'10
Número atrasado.	0'10

Esquelas mortuorias y de aniversario

	1. ^a PLANA	2. ^a PLANA	3. ^a PLANA	4. ^a PLANA
Plana entera.	750'00			
Media plana.	500'00			
A 6 columnas.	210'00	150'00	90'00	60'00
A 5	175'00	125'00	75'00	50'00
A 4	100'00	60'00	30'00	20'00
A 3	50'00	35'00	25'00	15'00
A 2	30'00	20'00	15'00	10'00
A 1	20'00	15'00	10'00	5'00

Los anuncios, restamos y reservatorias precios convencionales.

NOTA: En los anuncios no se responde, de colocación determinada, dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar las fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico así lo exija, sin que por esta causa haya lugar a reclamación alguna.

Compañía Trasatlántica de Barcelona
(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tarifa, saldrá del puerto de Almería el día 17 de Abril el vapor

Infanta Isabel de Borbón

y el día 18 de Mayo el vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de 3.^a clase y camarotes especiales 4, 5 y 3 literas pagando un suplemento de pesetas 25 por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y Galvestón, saldrá del puerto de Málaga el día 14 de Abril el vapor

Manuel Calvo

con escalas en Cádiz y Casablanca.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mercaderes despachados desde Almería se facilita pase para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura 2, bajo.

Lea usted todos los días

"La Independencia"

Tratamiento científico y racional de

LA HERNIA

Con los reputados aparatos electro-conductivos del INSTITUTO «RADIO», se combate eficazmente dicha enfermedad en todas sus fases. Flexibles, comodos y ajustados perfectamente a cada caso, son los únicos que procura un alivio inmediato y la desaparición definitiva de la Hernia por antiguas y voluminosas que sea.

Con la acción combinada de la electricidad y la contracción absoluta no hay herida que resista a los efectos de los aparatos del Instituto «RADIO», que es el tratamiento más moderno y de positivos resultados que se conoce hasta hoy día.

Muchos Médicos los usan y recomiendan a todos los heridos, quienes agradecidos a los resultados obtenidos con nuestros aparatos «RADIO», ensalzan sus efectos bienhechos y curativos.

(Sociedad médica, 7 marzo 1927. Instituto Radio).

Distinguidos señores: No quiero dejar pasar más tiempo en participar lo que hasta hoy crea cosa imposible, y es la completa curación de mi HERNIA, gracias a sus buenas aparatos «RADIO», sin que me produjeran la más pequeña molestia mientras los he llevado.

En prueba de agradecimiento, no tengo inconveniente publicar mi nombre y CURACIÓN, para favorecer a otras señoras padecientes tan dolorosa enfermedad.